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Se observa una gran sintonía entre lo que hace y propone la conducción, y lo que piensa y
exige su electorado. Esto constituye una fortaleza para el proceso

No son muchos los países que pueden contar con una elección presidencial en la que una
candidatura llega al 60% de los votos en primera vuelta, con una ventaja de más de 30
puntos respecto a una coalición conformada por partidos históricos y, además, con un
presidente saliente que termina su sexenio de gestión con una imagen positiva altísima.

En este país, por cierto, todos estos indicadores de respaldo hacia una misma fuerza política
son alcanzados a pesar de un Poder Judicial en contra, de unos medios de comunicación
mayoritariamente hostiles, de un Poder Económico que tampoco juega a favor, y de un
vecino todopoderoso en el Norte con injerencias constantes.

Este país se llama México. El proceso, la 4T (Cuarta Transformación). El movimiento,
Morena. Su líder, Andrés Manuel López Obrador (AMLO). Y su sucesora y próxima
presidenta, Claudia Sheinbaum.

Con este escenario político como telón de fondo, nos hemos propuesto tener un termómetro
de lo que piensa la militancia de este espacio hegemónico; sus votantes y simpatizantes.
Para ello, hemos llevado a cabo una consulta, realizada entre el 13 y el 22 septiembre, con
8.000 casos.

(Aclaramos: no es una encuesta útil para inferir lo que piensa todo México, porque no es
representativa de toda la sociedad. Es únicamente válida para conocer qué cree la
ciudadanía afín al progresismo).

Los principales hallazgos son los siguientes:

1. Lo más valorado de lo logrado en el sexenio 2018-2024 es todo lo que tiene ver con
políticas sociales (43,6%) y empleo y mejora económica (30,4%).

2. En política exterior, resalta como positivo la relación diplomática con Estados Unidos
(44,9%), seguido de la relación con los líderes de la izquierda regional (25,1%).

3. Máximo apoyo a las grandes obras del Gobierno de AMLO (83,2%).

4. Sobre el futuro de AMLO, no lo quieren fuera de la política mexicana: el 44,5% pide que
intervenga cuando el nuevo Gobierno lo requiera y un 33,6% quiere que participe
activamente en la política.

5. Las palabras más recurrentes para describir a Morena son: Cambio, Transformación,
Esperanza, Bienestar, Justicia, Pueblo, Humanismo, Democracia y Justicia Social.
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6. En relación a Claudia Sheinbaum, las sensaciones dominantes son Transformación (60%)
y Esperanza (25%). Las que menos, Renovación (7%), Incertidumbre (4%) y Moderación
(3%).

7. Como principal virtud, se le reconoce su lealtad política a la 4T (35,8%) y su alta
formación técnica (19,1%).

8. El principal reto del próximo Gobierno es luchar contra la inseguridad (35,6%) y terminar
con la corrupción (26,8%).

9. Hay una mayoría que desea que la próxima presidenta continúe con las Mañaneras:
71,1% a diario y 23,6% una vez a la semana.

10. En relación a quién es el principal opositor de la 4T, las opiniones están más divididas:
el 30,6% considera que son algunos grupos económicos, el 23,1% el Poder Judicial, el 22,2%
la coalición PAN-PRI-PRD y el 13,2% algunos medios de comunicación.

11. Acuerdo total de que el Poder Judicial es de corruptos y privilegiados (88,2%). Y mismo
acuerdo existe sobre lo conveniente de que la elección de las autoridades sea por voto
popular.

En definitiva, se observa una gran sintonía entre lo que hace y propone la conducción, y lo
que piensa y exige su electorado. Esto constituye una fortaleza para el proceso.
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